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1 BEURRZTE

pV=nRT
% pV. =RT
AF:p VT Bn B85 5120 PaCii £ ) om® CK7) KPR
)& mol(BE/R) . SEHMERER V, = V/n . KR o’ -
mol 'y S R=8.314)-mol "K', HARERTHEES
PR GRS TR E LR A,

2 RiEgENEN
Ps= ysp
R py RIREEPE—HS B ES, H5 B EE/R 5

yu=ng/n(8),p ARESAEREEN. KBERTEMESTS
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p=2,ps= >, ng(RT/V)
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B B’nBRT/P
X p HEASEMEES, V, AESY B ERL, 1A RS

ATHESGBRBRGAGREIMEER TRETHETIERSE
%O

5 EHATEXL

Z=pV/nRT= pV_/RT
B Z=V, (H%L)/V, (BR)
EHHET ZEIMEHN WA, BEELEMTHESKKEYS
HEEHNL, LRXREATEMEE T.p TEERSBK ). V. T XEN
i’+ﬁ0

6 WHEESEFE
(p+an*/V)(V—~nb)=nRT

2, (p+a/Vi)(V,~b)=RT
R a Fb TN R SSARM R A K% 8, B A4 98 Pa-

m® mol *H m’ - mol ', WHNEEEH L, KAEATF LA
MPa(JL+ M RAE) FEREBEESE n.p. V WIHH,
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FO@OV/AT),=( VF{)O "

2. 2mol TS, 7 300K, 400kPa F i HRFL v = (1231X1%
m3o

3.7E 300K.400kPa T, B /R4 L y, =0.40 ) Smol A.B 4
SHEEED . FHh ASXEMNTIES pa=(2¢9 )kPac

4. FEESLAAAE 400K 1700kPa B XS W IR BE T, =0.9589,
XHIET] p,=0.2208, B G F R T T, —( s K, R
KA pch(y 4/ kPa,

.4 — AR 4 E;%wmr%ﬁ% SR BT

WIEH., U

6. 7EMEE T.p T EEAUNEFHET Z2=(1 ).

1-2-2 HTUEFIEE B

LET.VEEHESS, &8 A B RAEESE, A K5
EHRG R FIN py M Vo HEEFFEMA Smol 19 C 2
BE WA WIS pal C ) AMSEB V(b ).

BRI : (a) K ; (b)) AN,

(ORE; (D RHEF TR

2ET.VHEHENESRS, SEWERNBRSIH 0, F 2, 1
AMBEMSEESY, KEENH p, AR BIMAEN N
pAmpmﬁwmﬁ%ﬁxQﬁx@oTﬂ%ﬁ*ﬂﬁ( )RR

»

IE%B‘JO \“\. \\}i\wt\) P\,'g; - &E
BHEHA:(g) pa V=nsRT;(b) pVy = (nA+nB)RT
(C)pa “VZART (/d)pBVB\ ﬂERT }?15

3E—ET.pF, 15;’%%&9 ﬂﬁ?ﬁ'@wﬁiﬁw Vi
BABHERET Z2( ). - 4@\ z: 0
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4. BEHH PIGERBE .= -239.9C,AREH p.=1.297
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x10°kPa, H—E WM, & 25°Cutii+ H, RYE 1 K 98.0 %
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EREA () ()
() S-WFAHT A (D) REE HIRES
SHE—-THARE MBRAZHESD, ERHIE N
101 325Pa, B 0 100°C HIAIK (4 288 WD UKRTFTE) | B 7K 9
WHESE p° (H,0)( )101.325kPa,
BRI : (a) > 5 (b) < sgr= s (d) Ktk
6. B A AL ( VAT, HAT A S BRI
BHEEA () BIREE; (D) RBRIKE;
()RR FE 5 (d)RIBEIE

1-2-3 F&E

1. fnfy s RS A7

2 BRI R A7

3.RE MR BEREMAKNRENEREHTERRS
Wy, e P AE—H 2 BRITES p?

4. YL T SR R e AR B A SRR A1 7

5,40 F il F R & MY B 3L RS

BEEER

1-2+1

1. aR/p 2.12.47x10°m’ 3. 240kPa
4. 417.14K,7699.28kPa S5.XfHIE S 6. 1
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1pa(RER), VA (B/D) 2.(a) 3.Z>1
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1-2-3 o y

LEEERE JEHFTERAAEASARETER pV =
nRT B)SAK,FR BB,

2. B SR 3, AR ASURA F 2 B R, B T ARG &
i RF.

BURERMEHE - BRI E S py BFRSMEMEER Y
B oye GBS SKMIE p BOFRL, H

Pes=ypP

4. BB 5 MR R AL P B B ELEE, BRI SR O M LR
TERSRR UG FREE T, B X SRR RRE S, BRI
PRI RLE F7 o

5.4 Fils FRERYRSBAS, XMV, (g)= V(Do

SBHIEES

1—1(A) EZRT,EBESBHRBEIES N 537.02 -
kPa, #$2 f 160 dm’ (7E 101.325 kPa T 5 AR WE SIS, 1
RS 131.72kPa, BBEARE, RFBEESERSHBRMEE
MEREE,
 RRWERKEDY V. E—ERET, Ml 0K — S
ERAKDES " WENESHOMNED. B ApV=p,V, =
n(B)RT "4

_ 72V, _ 101.325kPax 160dm’® ,
V=3 ~(37.02-131.72)kp, ~ 40-0 dm

1—2(A) HRENERD . EE-FEROCENIALE
NWE R EEETHIMA, Mot FRE, REREABX
HESBR T5, ARES S BMAT SO E? (RABTSK
R ER5T)

MBI TS SAKHEN, B 5 RAHE, R
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HWESKH p VELRE, SKYWEHERD 1/5 B FHR 4/5,
4 pV=nRT, = (4n/5)RT
T=(5/4)T,=(5/4)x273.15K=341.44 K

1—3(A) H-— 10dm’ FRHE, M6 E F1 810 130kPa i &
Ro ZHHERTHREY 0.4dm’ HE—-RNIHAE, BRTER
BEZ R NN ESHIE 18 2026kPa i 1k, 3% 90 P9 i 0T
XL AR REE LK

Bt REN R AR A

EerT i

NN wEur | \
J;V 10dm woom s L -Adm
| po =10 130kPa L, = 2026kPa

BERKKWENRE p, WA EX 8 R E, %K Nk,
N
(po—p)V=Np,V,

(po—~p )V _(10 130 - 2 026)kPa X 10dny’
v 2 026kPa < 0.4dm’

1—4(A) E—12.8dm° AP, H0.174g M H, () 5
1.344g B N,(g)o KA E UK /R ME R 0°C o & KA 73
FE 1,

f#:M(H,)=2.016g-mol ',M(N,)=28.01g mol '

n(H,) = m(H,) /M(H,) = (0.174/2.616 )mol =0.086 31 mol

n(N;) =m(N; ) /M(N,) = (1.344/28.01 )mol =0.047 98 mol

n{(B)=n(H,)+n(N,)=0.134 29 mol

YN =n(N,)/n(8)=0.357 3

y(H)=1-y(N,)=0.642 7

p() = EIRT

N= =100 X

_0.134 29mol xX8.314]) -mol 'K ' % 273-15K
2.80x 10 m’




=108 917Pa=108.917 kPa

p(Hy) = p(&) y(H,)=70.001 kPa

p(N,)=p(8) - p(H,)=38.916 kPa

1—5(A) 20°CHEBZIHESTHEABRSEAKTEA—I
0.20dm’ I B8P, YR B PR E S THE 101.325kPa, K
KRR AN 0.3897g, RIZBASEHFHERGESSASN
Eﬁ/}\ﬁ“ﬁ

fi#: M(C,H)=30.070g*mol ', M(C,H,,) =58.123g*mol '

V'=0.20dm’, T =293.15K, p = 101.325kPa

§(f) = £Y — 101 325Pax0.20x 10 *nd
RT ~8.314]-K T-mol 'x293.15K

=8.314 7X 10 *mol
IR G R T3 B IR &
M =m(8)/n(8)=0.38907x 10 *kg/8.3147 % 10 > mol
=46.869 %10 kg mol *
M =M(GHo) y(CHy) + M(C,Hy) y(C,Hy )
:M(CzHe)y(CzHﬁ)+M(C4H10){1‘3’(QH(,)}

(CH) = M-M(CHy,) _ 46.869 —58.123
Y M(CHy) - M(C,H,,)  30.070-58.123

=0.4012
y(C4H10)“1‘y(CzH<,):0.5988
1—6(A) ERBESEPEAINERIEIIN N R
CHE0.88 M 0.10 R 0.02, TELEREIE ST 101.325kPa 25
FHT AAGEZEAS. REATIUEBAZELIAESR)
45 E S,

B Imol AR ASE NI B AR, FKR KRS
HCl(g) B, BEARZ B KESWFLE, EBF 0.88mol R Z
0.02mol B Z <4k, H p(8) =101.325kPa 738, ¥

pORZIR) = y(HZHYp (1) = (0.88/0.90) x 101.325kPa

7




=99.073 kPa

p(ZHE)=p(8) - p(RLHE)=2.252 kPa

1—7(A) 7E27°C F, W% JEH 100kPa () Ne 5 Ar B4
SHRZHEN 1.186ke m *o KILEASHE D Ne WHERIESE
SES .

fBEEpo=m/V, 5SHESERETR pV=(m/M)RT
M4 AE, pM= oRT ,BUR &KW ¥R A&
37— PRT _1.186kg m * x8.314]-K ' *mol ' X300.15K

P 100 X 10°Pa

=29.596 > 10 *kgmol !
M= y(Ne)M(Ne) + {1 - y{(Ne)} M(Ar)

(Ne) = M-M(Ar) _29.596x107° —-39.948x10"*
Y M(Ne) - M(Ar)  20.180x10 *—39.948x 10"

=(0.5237

p(Ne)= p(#)y(Ne)=0.5237 X 100kPa=52.37 kPa
. 1—8(A) 300K H,EEBIPETAH SN,BEHN
150kPa, ZREAE, BN, 7 BHE, ABNARERLT
14.01g, I B4 50kPa, i E (a) B RET; (D) AR F H,
WER;()EBRPH 5N, WERSE.

R-BEERHTN, EZH/RPN, NER »(N,)=14.01g,%
KM E 72 p(H,) = 50kPa, p(N,) = 100kPa

(a)n(N;)=m(N,)/M(N,)=14.01g/28.013g mol ™!

={.500 mol

RBMER.
=(0.500%8.314 x300/100 X 10*°)m®> = 12.47 <10 *m’

(B)pV = [n(No) + n (Hy) | RT = [0.500mel + T2 eHe 3 |
2

m(H,) =(pV/RT - 0.500mol) M(H,)
8



= {150 X 10° X 12.47 x 1072 /(8.314 % 300) - 0.500}
x2.016 %10 kg
=0.504 x 10 *kg
W R BLER m(H,) .
n(H)=mH,)/M(H,) = p(H,) V/RT
=50 X 10°Pa % 12.47 X 10 *m>/(8.314] - K ' *mol
X 300K ) '
=0.2500 mol
m(H, ) =0.2500mol X 2.016 X 10 *kg=mol ' =0.504 X 10 *kg
(e) y(N)=n(N)/{n(Ny) + n(H,) ]}
=0.5/(0.5+0.25) =0.6667
y(H) =1~ y(N,)=0.3333
1—9(A) A 2dm’ 8B5S, [ES1H 101.325kPa, P k&S
MISMEE S 0 12.33kPa, WS H O, 5 N, W AR B4 5 K
0.21#10.79, KAKESN, 2O, HGERBEAN, &k O, B
SHMaET, ‘
fB:V(R)=2dn’, BESHF p(H,0)=12.33kPa, p(£4) =
101.325kPa
y(H,0) = p(H,0)/p (%) =12.33/101.325=0.1217
y(N)={1-y(H,0)}x0.79=0.6939
y(0,)={1-y(H,0)}x0.21=0.1844
H—%E T.p T, E—HSBRAIER V(B)= V(&) y(B),

V(H,0)=0.1217 X 2dm’ =0.2434 dm’
V(N,)=0.6939 x 2dm’ = 1.3878 dm’
V(0,) =0.1844 X 2dm® =0.3688 dm’

ET.V-E&HT E-HFBHAIEN p(B)=y(B)p(&),
(54



p(O;) =0.1844 < 101.325kPa=18.684 kPa

p(N,)=0.6939 % 101.325kPa=70.309 kPa
WA A THAETH O, KN, #5E, B

p(0,) = {p(#) — p(H,0)}%0.21

=(101.325-12.33) % 0.21kPa
=18.689kPa

PN =1 p(8) - p(H,0) X0.79

=(101.325-12.33) X0.79kPa
=70.306 kPa

B —ITE ¥, B FER BRI 4 (04 3ORE W6 4
HmE. E-HHETELPRERE SREHL,

1—10(A) — TP HAKESSK, b HEHEEBTE
B, MR 7 4 101.325kPa, IR FE 2 27°C. FURE I RBTA 100°CHY
ok, HMABRERERE, WSRAE SN 222.859kPa, A1
PR KRB ENZ L CH2TCHKPBEMESEN
3.567kPa, BN ARAEAKEE, B KSR ERETHITTZ
% -
8 LR 23 EAR B A58 100°C BY K MR SE p-
(H,0) =101.325kPa, B4R —EBMNESSEEA BB
KWEAEELRE,

WA T, =300.15K, p, (B) = 101.325kPa, p, (H,0) =
3.567kPa, K& :T,=373.15K, p, (8)=222.859 kPa,

P (B =p, (B) - p, (HO)

= (101.325 - 3.567)kPa=97.758 kPa

pa) = ED
1

_373.15 _
~300.15 x97.758kPa=121.534 kPa

T, =373. 15K B /KELHIMMETUE:
10



pr (H,0) = p, (B) — p, (BH) = (222.859 —121.534)kPa
=101.325 kPa
1—11(A) MK 0.50 m’ BT HEAL P, A 16ke
BE A S00K #) CH, K. AEASEREYBEAMEEEIER
SHREAERPRGENET,
#: M(CH,)=16.043%X10 kg mol ™!, V=0.50m",
T =500K
n(CH,) =m(CH,)/M(CH,) = 16kg/(16.043 < 10 *kg-mol ')
=997.3 mol
B pV=nRT K p, B

A(p+an®/V¥)(V- n/b): nRT & po
JOEEFE R 2 =0.2283Pa*m’ *mol ?,56=0.4278m" *mol "’

_ nRT _an’
V—-nb VV?

_ 997.3x8.314X 500 _0.2283%(997.3)" |,
0.50-997.3x0.4278% 10 ° (0.50) 4

=8.157%10°Pa=8.157 MPa
1—12(A) R GH, 7 150°C.100MPa F#E, (a) FiH
BEARSFEIAR; (DRSS ESHE FEK, HELME R
442.06kg'm ™,
f#:M(GH,) =28.054 X 10 *kg*mol ™", p = 100 X 10°Pa,
T=423.15K
RBEBESERSFRITE CH, WEE:

_ pPM _ 100X 10°Pax 28.054 X 10 *kg-mol
PTRT ~ 7 8.314])-K "-mol ' x423.15K
=797.4 kg'm™>
AESHHETEIH:



Y

C.H, i RIBE T.=282.34K, 5 H K p. =5.039MPa

Xt T, = T/T.=423.15K/282.34K=1.50

SN : p, = p/p. = 100MPa/5.039MPa=19.85
B T, K p, HBEHE 142 BBEHHEHF Z 495 1.87,

pV=ZnRT=Z(m/M)RT, X" 5

p(SEFR) = pM/ZRT = p(3818)/Z

=797 .4kg'm */1.87=426.4 kg'm ™’

EFRHEER M TFEESK, AR TEITENSRER
HEbR, e STMERMEE3.5%, .

1—13(B) —EZHBEHE 37.9365g, % 20°C FREAF
B8, ES1R 101.325kPa, iR 38.0739¢, ERBERMGT, %
RARBRE LR ES K, HERN 38.0347g, it BRSSP
F 5t B R OR 40 B

BB MCAE SR A R T EE R R M(SR), A 8
FHENEM Vv, BEHE pV = (m/M)RT RHEBEIHEEF
¥R R REMOR), AT E L B B R
T=293.15K, p = 101.325kPa
M(Z5) = y(0,)M(0,) + y(N,)M(N,)

- =(0.21x31.999 +0.79x28.013)g-mol "
¢ & =28.85 g*mol !

m(E5)=(38.0739~37.9365)g=0.1374 g

n(BR)=m(BK)/M(ZEK)=4.763x10 mol

V =n(ZBR)RT/p

=(4.763x107% % 8.314x293.15/101325)m’

=1.146 X 10 *m’

m (&) = (38.0347 - 37.9365)g =0.0982¢g
M(R)=m(B)RT/pV

_0.0982x10 *kgx8.314] 'K '+mol ' X293.15K
101325Pax 1.146 X10 *m’

0
oS 7
N s
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